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Presenta

Fiabe italiane

di Italo Calvino

L’associazione culturale Mimesis ha come priorità la diffusione del teatro, concepito come insostituibile strumento di conoscenza attraverso l’esperienza. 

Per questo motivo ha anche attivato una serie di percorsi di formazione teatrale per docenti e studenti in diverse scuole della regione, corsi e laboratori teatrali tesi all’insegnamento dello specifico linguaggio teatrale e i suoi rapporti con le altre discipline, nonché le relazioni che esso intrattiene con la letteratura e la scienza. 

Mimesis si avvale di attori, registi e formatori professionisti, e di studenti allievi che li affiancano nelle diverse attività.

… perché le Fiabe italiane il 17 marzo

 Frutto di un lungo lavoro durato ben due anni, la raccolta di fiabe di Italo Calvino è forse tra le più ricche e dettagliate della storia italiana. Il libro viene pubblicato nel 1956 e contiene fiabe raccolte dalla tradizione popolare durante gli ultimi 100 anni e trascritte in lingua  dai vari dialetti. Il suo è stato un paziente e rigoroso lavoro di collezione e classificazione delle fiabe italiane provenienti dalle diverse tradizioni regionali e per la prima volta raccolte per ispirazione sociologica ed etnografica. L'infinita varietà e ripetizione delle storie riportate, il rispetto e la conservazione delle differenze, delle variazioni di tono che fanno di un semplice canovaccio narrativo, l'espressione di una realtà storica e sociale, sono le regole della ricerca di Calvino. Come sostiene lo stesso autore, “le fiabe riflettono aspetti fondamentali della società e nel loro insieme danno una spiegazione generale della vita umana” e rappresentano “un catalogo dei destini che possono darsi a un uomo o una donna”. Un modo per riflettere insieme sul vero significato dell'Unità, in un paese in cui esistono molte differenze, alcune da appianare, altre da valorizzare. Una riflessione sulla lingua, sulla tradizione e sui principi fondanti del nostro paese.

Adatte non solo ai bambini, le fiabe, infatti, rappresentano la voce ingenua e immediata dell'esistenza, carica di entusiasmi e di paure, di risentimenti e innamoramenti. È la voce autentica dell'infanzia di ogni individuo. 

Per informazioni:

info@mimesis-cultura.org
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