Delibera N. 59 in data 02/05/2011

Oggetto: esenzione dal pagamento dei servizi socio educativi comunali a favore di nuclei in situazione di disagio sociale - DETERMINAZIONI.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il “Regolamento comunale per i servizi del diritto allo studio” approvato dal  consiglio comunale con deliberazione n. 40 del 13/3/1998;

VISTO il Decreto Legislativo 31 marzo 1998 n. 109 e successive modifiche ed integrazioni che definisce i criteri unificati di valutazione della situazione economica dei soggetti che richiedono prestazioni sociali agevolate;

VISTE le deliberazioni della Giunta Comunale n. 51 e n. 53 in data odierna che definiscono le tariffe e le esenzioni dei servizi a domanda individuale e del trasporto scolastico, per l’anno 2011 e anno scolastico 2011/12;

RITENUTO necessario integrare i criteri di esenzione dal pagamento di tariffe e contributi per tutti i servizi socio educativi erogati dal comune di Buggiano fissando criteri aggiuntivi, oltre l’ISEE,  per procedere  ad individuare i nuclei in situazione di disagio socio economico cui erogare le agevolazioni,

CONSIDERATO che è altresì opportuno rendere il più possibile omogenei i criteri per l’assegnazione delle agevolazioni per i servizi socio educativi a quelli in adozione per i Buoni Acquisto Territoriali, per il contributo per il canone di locazione e per il pagamento dei servizi idrici integrati;

VISTA la proposta predisposta allo scopo dalla responsabile del settore Servizi alla persona, sig.ra Michelotti Paola;

VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

CON voti  5 favorevoli su 5 presenti e votanti,

D E L I B E R A

1) Di stabilire i seguenti requisiti per accedere ai benefici per il pagamento dei servizi socio educativi comunali per i nuclei in situazione di disagio sociale:

· residenza nel Comune di Buggiano;

· indicatore ISEE (calcolato in base al D.Lgs. 109/1998) del nucleo familiare relativo all'anno 2010 come definito nelle deliberazioni n. 51 e 53 2/5/2011  (il valore viene aggiornato annualmente in base all’ISTAT);

· non detenere all’interno del nucleo familiare auto di cilindrata superiore a 1784,9 cm3 se alimentate a benzina/gas, 1930,5 cm3 se alimentate a gasolio o motoveicoli di cilindrata superiore a 800 cm3 immatricolati successivamente al 1/1/2008 (ogni anno viene aggiornata  la data con l’anno successivo);

· i casi segnalati dall’Assistente Sociale saranno inseriti direttamente in graduatoria a prescindere dai requisiti precedenti, salvo quello della residenza.

2) di stabilire inoltre che:

· i requisiti devono essere posseduti alla data di pubblicazione del bando o alla data di presentazione della domanda di agevolazione;

· L’agevolazione ha decorrenza dal mese successivo alla presentazione della domanda;

· Il bando ha validità  per mesi 12 dalla data di pubblicazione;

· L’erogazione dei benefici economici non può superare lo stanziamento finanziario disponibile e pertanto sarà formulata apposita graduatoria con priorità da assegnare secondo i criteri riferiti alla situazione economica e, a parità di ISEE si procederà al sorteggio;

· L'esecuzione pratica del presente provvedimento avviene con determinazione del Responsabile dei Servizi Sociali, per la formulazione della graduatoria finale, oltreché del Responsabile dei Servizi finanziari per quanto di competenza;

./. 

3) di dare atto che:

· sono stati resi i pareri dai competenti organi

· che il presente provvedimento, contestualmente alla sua affissione all’Albo Pretorio, sarà comunicato ai capigruppo consiliari (D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.)

· il presente provvedimento sarà pubblicato all’Albo Pretorio on line e affisso all’albo pretorio comunale, in forma cartacea, per meri scopi notiziali per 15 gg consecutivi (D.Lgs. 267/2000 art. 124 c. 1 e s.m.i. e L. 69/2009 art. 32)

Il Presidente propone di dichiarare il presente provvedimento IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE ai sensi del 4^ comma dell’art. 134 del T.U.EE.LL. 267/2000;

La Giunta comunale, con voti 5 favorevoli su  5 presenti e votanti, approva l’immediata eseguibilità dell’atto.

