Delibera N. 67 in data 12/05/2011

Oggetto: VIA PINO (PROLUNGAMENTO VIA CARPINOCCHIO DI CONFINE CON MASSA COZZILE - TOMBATURA FOSSO PER FORMAZIONE BANCHINA LATERALE - COMPARTECIPAZIONE ALLE SPESE.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la relazione del geom. Carlo Campioni relativa alla tombatura di un fosso in via Pino (Comune di Massa e Cozzile, prolungamento di Via Carpinocchio che è strada di confine con il comune di Massa Cozzile, per la formazione di una banchina laterale per piazzola di scambio, nella quale:

· fa presente che il Comune di Massa Cozzile ha trasmesso in data 30/04/2011 prot. n. 5194 il progetto attinente la tombatura del fosso laterale di via Pino per la formazione di una banchina laterale per piazzola di scambio

· precisa che:

a) via Pino risulta essere il prolungamento di via Carpinocchio, strada di confine tra i comuni di Buggiano e Massa Cozzile;

b) già in tempi passati le opere di manutenzione ed ampliamento svolte su via Carpinocchio avevano interessato entrambi i comuni per la compartecipazione delle spese;

c) Via Pino ricade interamente nel territorio del Comune di Massa e Cozzile;

d) Le opere previste nel progetto ammontano a complessivi € 6.900,00 compresa IVA come risulta dal quadro economico;

· fa presente che l’amministrazione comunale di Massa Cozzile richiede una compartecipazione alla spesa e richiede la valutazione da parte di questa Giunta e l’eventuale quantificazione della somma da destinare quale compartecipazione;

RITENUTO opportuno provvedere in merito;

VISTI i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

CON voti  6 favorevoli su 6 presenti e votanti,

D E L I B E R A

1) di compartecipare nella misura del 50% ai lavori di tombatura di un fosso per la formazione di banchina laterale per piazzola di scambio, in Via Pino che è il prolungamento di Via Carpinocchio, individuata come strada di confine con il comune di Massa Cozzile (intervento dal costo complessivo di € 6.900,00), come richiesto dal Comune di Massa e Cozzile stesso nel cui territorio ricade interamente la Via Pino, 

2) di dare atto che la spesa totale ammonta a € 6.900,00 compresa IVA come risulta dal quadro economico allegato al progetto trasmessoci dal Comune di Massa Cozzile e relativo all’intervento suddetto, per cui il Comune di Buggiano compartecipa erogando la somma di € 3.450,00 pari al 50% del costo complessivo;

3) di destinare pertanto allo scopo la somma di € 3.450,00;

4) di  dare atto che la somma trova finanziamento all’intervento cod. 2010501 (ex cap. 2905) RR.PP. 2010;

5) di dare atto che:

· sono stati resi i pareri dai competenti organi

· che il presente provvedimento, contestualmente alla sua affissione all’Albo Pretorio, sarà comunicato ai capigruppo consiliari (D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.)

· il presente provvedimento sarà pubblicato all’Albo Pretorio on line e affisso all’albo pretorio comunale, in forma cartacea, per meri scopi notiziali per 15 gg consecutivi (D.Lgs. 267/2000 art. 124 c. 1 e s.m.i. e L. 69/2009 art. 32)

Il Presidente propone di dichiarare il presente provvedimento IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE ai sensi del 4^ comma dell’art. 134 del T.U.EE.LL. 267/2000;

La Giunta comunale, con voti 6 favorevoli su  6 presenti e votanti, approva l’immediata eseguibilità dell’atto.

