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COMUNE DI MONTECATINI TERME

 “Corpo di Polizia Municipale”

C O P I A
ORDINANZA

N. 16
del 12/01/2011.

OGGETTO: INCROCIO VIALE VERDI VIALE MANZONI. INSTALLAZIONE DISSUASORE DI SOSTA

IL DIRIGENTE

Preso atto dell’indicazione pervenuta dalla Comissione Traffico, circa il pericolo dovuto alla sosta dei veicoli nel tratto est di Viale Verdi, a sud dell’intersezione con viale Manzoni;

Accertato che nel tratto in questione, pur essendo in vigore il divieto di sosta, come previsto dall’ Art. 158 comma 1 lett. f) del nuovo Codice della Strada, frequentemente vi parcheggiano alcune autovetture creando serio intralcio alla visibilità di chi provieniente da Viale Verdi svolta verso Viale Manzoni e conseguentemente pericolo per i pedoni che attraversano Viale Manzoni;

Accertato lo stato dei luoghi e la mancanza di segnaletica orizzontale indicante zone della carreggiata escluse al transito e alla sosta dei veicoli “zebratura”;

Ritenuto opportuno, allo scopo di migliorare la circolazione nel tratto stradale citato istituire una idonea “zebratura” con all’interno un dissuasore di sosta;

Vista al riguardo la decisione della Commissione Traffico del 5/01/2011 che stabilisce di apporre un cordolo di delimitazione costituito da elementi di gomma vulcanizzata modulari con inserti in laminato elastoplastico rifrangente dotati di delineatori cilindrici all’interno della zebratura;

Visti gli articoli 5 e 7 del d.l.vo 30.4.1992, n. 285 e successive modificazioni ed integrazioni;

O R D I N A

La realizzazione di una zebratura come indicato al comma 2 dell’art. 150 del Regolamento di esecuzione del Nuovo Codice Della Strada nel tratto est di Viale Verdi, a sud dell’intersezione con viale Manzoni;

L’apposizione di cordolo di delimitazione costituito da elementi di gomma vulcanizzata modulari con inserti in laminato elastoplastico rifrangente, dotati di delineatori cilindrici, con la precisazione che lo stesso deve essere collocato sulla segnaletica zebrata sopracitata, e che la stessa deve avere una estensione di almeno 20 (venti) centimetri su tutti i lati del cordolo.

Il Servizio Tecnico - Segnaletica Stradale è incaricato di apporre la prescritta segnaletica verticale ed orizzontale necessaria a riprodurre in loco i contenuti della presente ordinanza.

Contro il presente provvedimento, per la parte relativa alla collocazione della segnaletica, è ammesso ricorso, entro sessanta giorni, al Ministro dei Lavori Pubblici ai sensi dell’art. 37, comma 3 del N.C.D.S. e dell’art. 74 del Regolamento di esecuzione.

D I S P O N E

•
Che copia della presente ordinanza sia consegnata:

· All’ Ufficio segreteria per la rituale affissione all’Albo Pretorio;
· Al Servizio Tecnico;

•
Che la presente ordinanza abbia effetto immediato e sia, per meri scopi notiziali, affisso all’Albo Pretorio per quindici giorni.

Dalla Sede Municipale, 12/01/2011
	IL COMANDANTE

CUPINI MICHELA
	IL DIRIGENTE
F.to VERDICCHIO RAFAELA


U.O.C. “Polizia Municipale”
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente ordinanza viene pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi.

Montecatini Terme,  

F.to  IL FUNZIONARIO INCARICATO
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